

“红包”协议能否重建医患信任

成品油价格“两连跌”后稍有回升

本报讯(记者 孙浩然)自2014年1月11日零时、1月24日零时连续做出两次成品油调价,使油价“两连跌”后,2月26日国家发改委发出通知,自2月26日零时起,决定将汽、柴油价格每吨分别提高205元和200元。

昨日,记者走访了我市几家加油站,对油价调整的情况进行了了解。据在宝石桥附近的一家中国石化加油站了解到:我市93号汽油由上次调价后的7.45元/L调升至7.61元/L,上涨了0.16元;97号汽油由上次调价后的7.87元/L调升至8.04元/L,上涨了0.17元;0号柴油由上次下调后的7.13元/L调升至7.31元/L,上涨了0.18元。

但记者在走访时观察到,我市有些加油站每升调价的情况存在着些许的差异,例如在位于107国道上的南郊加油站来说,该站93号汽油在调价后为7.56元/L;0号柴油在调价后为7.29元/L。至于价格为何会有差异?南郊加油站的工作人员告诉记者,油价有差异并不是油的质量有差别,而是一些运输成本稍低的油站为了获得更多的客户而使用的一种商业手段,前来加油的车辆可以放心使用。

多方联动化解纠纷 现场讨薪60万元

进行了多次转包,因工程没有完工结算,包工头黄某没有拿到工程款,资金紧张暂时拿不出所欠农民工的全部工资款,双方因此发生了激烈的争执,导致农民工万某、庄某和裴某等人围堵了南京路段龙湾涵洞,现场交通秩序混乱。到场领导及工作人员根据实际情况,一方面疏导农民工的心理,耐心地讲解法律政策,积极劝阻农民工不要违法堵路,另一方面同工地负责人黄某联系,让其到现场解决工人工资问题,经过一个多小时的协调,包工头黄某筹集了60万元垫付了部分农民工工资。至此,矛盾纠纷得到妥善化解。公安机关随后对堵路的农民工进行了批评教育和相应的处理。

康乐体育用品专卖店

经营项目: 奕克米电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆、学校体育用品、室内外运动地毯、室外健身器材等。全市最低价。

地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼) 电话: 0376-6260629 18603768699

美的 Midea

美的空调

一晚低至1度电 万人空巷抢美的

预存100 最高抵3000 免费送好礼

3月7日~9日 绝无仅有的巅峰盛惠

14年 仅此一次

<p>定速惊爆机型</p> <p>美的1匹冷暖空调</p> <p>惊爆价 1899元</p>	<p>变频惊爆机型</p> <p>美的1.5匹冷暖变频空调(新能效)</p> <p>惊爆价 2999元!</p>	<p>小天鹅变频惊爆机型</p> <p>小天鹅1.5匹冷暖变频空调(新能效)</p> <p>惊爆价 2799元</p>
<p>美的2匹冷暖空调</p> <p>惊爆价 3999元!</p>	<p>美的3匹冷暖变频空调(新能效)</p> <p>惊爆价 6499元!</p>	<p>小天鹅2匹冷暖变频空调</p> <p>惊爆价 4999元!</p>

和医生,送“红包”和收“红包”都是不可取的,对于规范医疗行业从业人员行为是必要的。其实对于医生群体来说,每收治一位患者入院,就要签一次协议,也是一种警示,而且,协议书上附上投诉电话,对于少数暗示患者送“红包”的医务人员,也多了个监管渠道。而对于医务人员收“红包”的惩罚措施等,业界相关法律法规也早有规定。对那些在“送还是不送”之间纠结的患者,现在可以明确告诉他,不送“红包”医生也会提供优质的医疗服务,送了“红包”医生也必须退回。其实在某种程度上来说,这让医患双方都轻松了。

□本报记者 赵锐

3月4日,记者从市卫生局了解到,国家卫生计生委决定从2014年5月1日起,由医疗机构和住院患者签署《医患双方不收和不送“红包”协议书》。这一措施规定,医疗机构应在患者入院24小时内,由经治医师向患者或患方代表提供《医患双方不收和不送“红包”协议书》,并认真解答其疑问。二级以上医院(含开设住院床位的妇幼保健院、专科医院防治院等)必须开展,其他医疗机构可参照执行。对于二级以上医院所有入院患者,由主管医师或病区主治医师负责与患者及其家属进行沟通,并代表医方在《医患双方不送“红包”协议书》上签字。此举的目的是,进一步推进医疗卫生行业作风建设,践行医疗卫生职业精神,营造廉洁行医作风环境,构建和谐医患关系。对于这项措施,广大市民又有什么看法呢?本报记者进行了相关采访。

在市中心医院,记者采访了前来看病的一些市民,“住院给医生送个‘红包’,这早就形成一种潜规则了吗?除了送‘红包’外,有的还要请吃饭呢!”“不说别的,

现在找谁办事,不花钱呀!只要能治病治好,送个‘红包’也可以接受。”

采访中部分市民坦承,有过给医生送“红包”的经历,而送“红包”也是为了所谓的“花钱买个平安”。“我家有亲人住院,我也表示了一下,不多,500元,现在再少就拿不出来了。送了‘红包’,家人心里不是踏实点吗?”“给医生送个‘红包’,就是想让他们多尽点儿心,我们家属也安心一些。”

患者的钱不是多得没有地方花,如果能够不送,想必没有几个人愿意送的,一方面治病要花费不少钱,另一方面现在的“红包”也是水涨船高,没有一定的数目还送不出手。因此,真要送“红包”,往往要打听行情,不能太少了。对于患者来说,送多了,自己肉痛,送少了,怕医生不高兴。可以说,不让“红包”闹心,是所有病人和绝大多数医生共同的心愿,而“红包”协议书可让医患双方实现这种心愿。

然而,在采访中仍有不少市民心存顾虑,“约定虽可起到震慑和警示作用,但实际意义不大。收‘红包’本身就是暗箱操作的,怎么会写在书面上?这是道德问题,应

该靠良心去做。桌上签协议,只是走形式而已。”“我觉得,即使签了这个协议,该收的照收,该送的照送,意义不大,因为毕竟已经形成这样一种习惯了。”也有些人认为,“这只是办法的一种,关键是提高医疗队伍的素质,医疗人员得到合理合法的收入。”“我相信医生绝大多数都是有着医德和一颗救死扶伤的,小‘红包’,大手笔,只有提高医务人员待遇和地位,这项措施才能坚持下去。”

在市卫生局,相关工作人员告诉记者,这一举措,有助于缓解医患矛盾,加强患者对医生的信任,用明文规定告诉患者

编者:“红包”问题是医患信任缺失现象的一个缩影。医患信任缺失,已经成为令方方面面头疼不已的一个社会问题。医患信任缺失,冰冻三尺,非一日之寒,解决起来也不能寄希望于立竿见影。拒绝“红包”,一纸协议不可能孤独前行。其功效大小,取决于医患信任的重建。当然,因为医患信任缺失这个因,才导致人们“偏执质疑”这个果。毋庸讳言,行政部门用内部规定的办法来限制“红包”,将有利于重建医患信任关系,至少可以大大推进改革。

当然,任何改革都不可能一蹴而就,必须循序渐进,尤其在整个社会信任缺失的大背景下,医患之间如何“协议”一下,给双方提供一个把手言欢的机会,应该是一种巨大进步。毕竟,能坐下来谈“红包”,坐下来签协议,本身就是信任的开始。

我奉献 我快乐

息县开展街头学雷锋活动

本报讯(赵国民 王婉琳)3月5日,息县广场人头攒动。义务理发、义务电器维修、义务检查身体等10多个学雷锋志愿者服务队一字排开。

来自县城司九妹发屋的5位年轻师傅,个个都是理发的好手,他们一上午为36名老人和儿童理发。带队的副店长吕杰提起开展志愿者服务颇为自豪。他们每年都要定期到息县康乐养老院、夏庄敬老院义务为老人理发洗头。

息县文明办主任赵建军告诉记者,学雷锋开展志愿者服务活动在息县已蔚然成风,全县登记注册的志愿者已超过3000人,民间不留姓名默默做好事的志愿者还有很多。当天的服务活动共有近百名志愿者走上街头,服务群众300多人。



3月4日,本报民生新闻报道了家住光山县仙居乡的3岁幼童李显因被大火烧伤一事,得到了社会各界的高度关注。5日下午,市环境卫生管理处组织单位员工,踊跃为小显园捐款,希望小显园能够恢复健康。图为捐款现场。本报记者 赵锐 摄

更应倡导马路以外的道德

□李小然

春晚小品《扶不扶》播出后,在网络上引发了关于“马路道德”的热议。虽然“马路道德”是社会道德的典型,但道德并不只表现在马路上,而是无处不在。因此,我们更应倡导马路以外的道德。

背社会道德的严重性,甚至有些人在做有违道德的事时抱着侥幸心理,还有的人干脆“随大流”——看别人闯红灯,乱丢垃圾、随地吐痰、践踏草坪等,非但不制止,反而跟着做。这不得不令我们反思:社会道德的全民自觉,尚需假以时日,更需引起全社会的重视。

古人云:“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”一个人可以在马路上“扶起”良心,那是他的社会良知与道德操守使然,更是其道德行为的结果。因此,在全社会倡导文明道德风尚,须从每个人做起,形成崇善尚德、见贤思齐的道德意识,养成常修善德、常怀善念、常作善举的道德行为。同时,要大力宣扬时代道

德楷模,增强道德榜样的示范、引导与相互感染的力量。比如在我市,充分发挥十大“道德模范”、十大“信阳好人”的影响力,营造全社会关注、支持、参与道德建设的浓厚氛围。让道德者无地自容,让“跟风者”无处落脚,让“语言的巨人,行动的侏儒”无法安身!

一个人影响一大片,影响到社会的好风尚;一个善举树立起好形象,释放出社会的正能量。只要大家共同参与、共同努力,定能够汇涓流而成江海,积小善而成大德。从而,在良性的互动中,让每个人都成为拥有良好道德水准的现代公民,让每一个家庭都成为温馨幸福的生活港湾,让整个社会成为和谐美好的城市家园。



加入志愿者团队。去年招聘会大约有200人前来应聘,今年我们的招聘海报一贴,就有不少人来咨询,比去年还火!”

据了解,如今在潢川,“学习雷锋、奉献爱心、服务社会”已经蔚然成风,越来越多的人加入志愿者服务队伍。该县已组建各类志愿者服务团队几十支,初步形成了“横向到边,纵向到底,纵横交错,覆盖城乡”的志愿者服务网络体系。该县的“爱心家园”和县国税局志愿服务队分别被河南省文明办表彰为“河南省优秀志愿服务活动品牌”和“优秀文明使者志愿服务站”。

志愿者联合会在招聘爱心人士。

“节假日去照顾孤寡老人、留守儿童,他们开心,我们心里也充实。”志愿者钱君红一边填表一边对笔者说。

据现场负责招聘的李建丽介绍:“我们借助人才招聘会招募爱心人士,让更多的人了解志愿者,让更多的人

爱心招聘受欢迎

本报讯(蔡丽)“没工资、没奖金,节假日上班,自备交通工具……”昨日,在潢川县大型人才招聘会上,笔者看到一条这样的招聘信息。

笔者看到,在此招聘展位处,应聘人数反而最多,厚厚一叠表格全部填满,还有很多群众前来咨询,原来这是潢川县

春季蜂蜜旺销 购买须辨真假

□本报记者 孙浩然

在春季,懂得养生的人每天都会喝上一杯蜂蜜水来对身体进行保健,因为这样不仅能抗疲劳、消除积食,还能起到抗过敏的作用。因此,蜂蜜近期在市场上迎来了它的销售旺季。但据记者调查发现,同一个品种的蜂蜜,价格竟然相差几倍。

18.9元,而江西某公司生产的,465g装62元,同样是洋槐蜜,一斤的价格相差3倍多。随后,记者来到位于我市解放路附近的一家售卖“自产”散装蜂蜜的商户处,在这里见到近10个装满不同品种蜂蜜的大缸。有顾客前来购买时,卖家将顾客所挑选的蜂蜜用普通的透明塑料桶包装好,同样的蜂蜜,价格与超市相比,显得更加的实惠。该老板告诉记者:“我这里的蜂蜜都是自己养的蜜蜂所产,绝对不掺假。”记者发现,他售卖的蜂蜜主要是洋槐蜜、枣花蜜、油菜蜜,每斤售价从8元至16元不等。当记者问向他为何卖这么便宜时?该老板风趣地说:“自家产的蜜,不需要加工,当然比包装的便宜,如果不是送礼的话,我建议大家购买这种自产蜂蜜,即真又实惠。”

如何挑选纯蜜呢?有经验的蜂农告诉记者,蜂蜜的质量要通过观察色泽,鼻闻,再细细品尝来辨别。

好蜂蜜在常温下为半透明、黏稠液体状,有自然光泽感,用筷子挑起,黏性大可以拉出很长的丝,断丝后会收缩成蜜珠;而掺过假的蜂蜜则清澈透明,异常光亮,筷子挑起时会一块块地往下落。

纯蜜会发出一种淡淡的清香,沁人心脾。而掺过假的蜂蜜不但没有香气,反而会有一股发酵味。自产的柔糖水入口甜润略带微酸,口感细腻,柔和爽口,余味清香;而低价蜂蜜,味虽甜,但蜜味平淡,喉感弱,余味淡还夹杂果糖的味道。

如今靠肉眼辨别蜂蜜真假不容易,最简单的方法就是在购买蜂蜜时,不要贪便宜,以免买到掺假蜂蜜。